



合肥市包河区 念好四字诀 奋力夺取“双胜利”

复工复产后合肥港一片繁忙



“云签约”招商引资“不掉线”

作为合肥市常住人口最多的城区，合肥市包河区防疫复工“两手抓、两手硬”，念好“加减乘除”四字诀，在前期疫情防控网织密织牢的基础上，抓复工、抢复产、促复市，奋力夺取疫情防控和复工复产的“双胜利”。

如今，站在“对标对表长三角、全面建设现代化中心城区”的重要节点上，合肥市包河区让疫情防控与经济社会发展同频共振，步履铿锵地踏上高质量发展的轨道。

“双胜利”夯实高质量发展基石

一手抓疫情防控，一手抓复工复产，包河区破堵点、解难点，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

2020年2月伊始，面对新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例持续增多且呈上升趋势，为进一步压实疫情防控工作责任，有效切断病毒传播途径，严防疫情扩散蔓延，合肥市包河区压实疫情防控责任链条，将全区划分为街镇级网格、村级网格、居民区网格、行业监管网格四级网格，直达疫情防控的“末梢”，守护着每一位居民的安全。

领导包联、网格联动、全民参与，包河区的防疫工作打出了漂亮的“组合拳”，也收获了累累硕果。

数据显示，包河区不仅保持了确诊病例个数，还在合肥城区中最早实现确诊病例“清零”，最早达到治愈率100%，实现了连续42天零增长，多项创新性工作举措受到了省、市、各级的高度评价，经验做法也在合肥市乃至安徽省范围内推广介绍。

通过严格落实各项防疫防控举措，包河区为推进复工复产打下坚实基础。2月中下旬，包河区领导审时度势、提前谋划，统筹推进疫情防控和社会发展，在做好疫情防控的同时，该区全力推进企业复工复产，区领导在包联防疫工作的同时，也承担着包联企业复工复产的重要责任。

为确保复工防疫“两不误”，包河区以“分线”和“片”相结合的方式，安排专人对企业复工情况开展全覆盖摸底排查，动态掌握复工企业、行业类别、企业规模、复工人数以及防控措施是否到位等情况，联防联控，全过程监管指导，为企业复工复产筑牢“防疫墙”。



“点对点”包车，保障复工复产

加 政策红包为企业“加码”

“受疫情影响，我们需要采购一些设备扩大生产，在微信群和政府网站上看到有惠企12条的政策，第一时间就递交了申请。”安徽国科检测科技有限公司的相关负责人介绍，疫情过后，该公司增加对消杀产品和口罩质量进行检测和把关的业务，急需增加固定资产投资投入。

幸运的是，该公司申请的24.5万元补贴，已经进入审批程序，“对企业帮助很大，真是一场及时雨！”

疫情过后，很多企业面临着发展困境，如何用实际行动为它们“撑腰”？包河区以“组合拳”式政策护佑热腾腾的复工复产，先后针对性制定企业复工复产疫情防控操作指南、企业复工复产应急预案，源源不断地精准施策、精准复工。

针对中小微企业艰难的处境，包河区捧出设立资金池、给予贷款贴息补助、减免税费、援企稳岗等十二条“暖企”政策，全力支持中小微企业渡难关。

而对于高科技企业，包河区出台高企培育三年行动方案，20万元一次性奖励、500万元贷款支持……一项项“真金白银”的政策推动着企业增量、提质、树标，向“高新技术”奋力冲刺。

“您好，请您在上午10点之前到达各自等候地点，每辆车等候时间只有10分钟，上车前请进行体温测量，行李消毒，扫描健康码，我们统一安排简餐，下车用餐，保持距离……”滞留在老家的何枝收到了包河区复工返岗包车服务工作小组发的短信，也就是这样的“按您上岗”专车将包河区内的几十名员工“从家门接到厂门”，让企业复工复产不再为“人”发愁。

近日，一支由社区工作者和税务人员组成的“春风”小分队在合肥市包河区滨湖世纪社区成立，他们分四个小组奔赴辖区金融港、写字楼、购物中心等企业密集区域，不间断服务商圈内1000多户企业的复工，他们主动联系结对共建单位安徽省税务局，让辖区企业尽可能享受到政府各项政策福利。

截至4月25日，该社区辖区范围内已有1120家企业顺利复工，超300家企业享受了延期缴纳税款、房产税、城镇土地使用税困难减免等各项税收优惠政策，生产经营势头逐步向好。

除此之外，包河区财政以措施清单和责任清单的方式，确保相关企业应保尽保、应贷尽贷；区发改委全面吹响全区104个重点项目复工“号角”，帮助区内各重点企业申报省市各级奖补资金；包河区科技局联合合肥滨湖源泉融资担保有限公司等，针对性推出创新科技金融产品“科创贷”，快马加鞭为企业送去“雪中炭”和“定心丸”。

携手同心、众志成城，在企业复工复产的道路上，包河区通过种种方式，有的放矢地为企业“助燃”，共同跑出复工复产的“加速度”。

减 力所能及为企业“减负”

考虑到疫情让很多企业“压力山大”，税款、房租、社保等支出给复工复产的企业背上了重重的包袱。对生产经营活动受疫情影响较大，且缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的企业，包河区规定可申请房产税、城镇土地使用税困难减免。针对商贸企业受疫情影响较大、部分商贸企业面临房租、贷款压力大等情况，包河区补贴房租预计600万元。

此外，疫情发生以来，合肥市包河区严防人员聚集，力推“不见面”办事服务，全面推行“网上办”“掌上办”“邮寄办”等多种“不见面”审批方式，积极为企业和群众提供高效便捷的在线服务，助力企业和商户复工复产。

3月12日，包河区2020年招商引资项目集中(云)签约仪式上，18家企业“云签约”，将“面对面”变成“屏对屏”；非准入许可类内资有限公司的设立登记可以真正做到营业执照的“秒批”；春风行动开到线上，为企业招揽各种人才……一系列“不见面”的服务模式让企业少跑腿甚至是不跑腿，安全高效的方式获得一致点赞。

为了更好地了解企业复工复产道路上的需求、困难等，政府的工作人员纷纷化身“金牌店小二”，为企业复工复产提供最便捷的保姆式服务，让企业如沐春风。



祖孙三代党员齐上阵，战疫情



工作人员上门指导企业申请减税政策



社区工作者冒雪坚守在疫情防控一线

河经开区对接人了解到情况后，主动联系帮忙牵线搭桥，多家银行前后接洽，向困境中的集黎电气“伸出了援手”。

在包河经开区“抗疫情、惠万企”扶持政策集中受理中心，9名工作人员已启动“政策直通车”，中心还建立企业复工、复产和需求三项“清单”，开设融资担保、援企稳岗补贴等代办窗口，配备专员，统筹疫情期间政策兑现事宜。

乘 科技贡献“硬核动力”

为尽快推进楼宇企业复工复产，帮助企业落实疫情防控措施，包河区万年埠街道在“楼小二”“店小二”进店做好服务的基础上，凭借前期在住宅小区采用智能化手段管控疫情的成功经验，再次推出“商务楼宇智能防疫”小程序，在全街所有商务楼宇、沿街商铺免费使用，并通过多种色彩区分商务楼宇的通行证。

“通过提前录入辖区楼宇名称、复工企业、复工人员名单及商业街区商户信息，让复工人员在手机上就能完成信息登记，进入楼宇可以快速验证身份，显示健康信息，为复工企业提供了智能化无接触式精准管理平台，极大地提高了防控效率，确保各楼宇封闭式管理措施科学高效。”街道主要负责人介绍，通过街道的“疫情防控楼宇管理”小程序，只需2名物业同志核验复工人员进出楼宇的电子通行证，对其体温进行测量，复工人员便可快速通过，大大缓解了上班高峰期的拥堵。

面对严峻复杂的疫情，如何利用科技手段有效阻断病毒的传播与蔓延成为战“疫”的重中之重。

为助推企业有效快速复工复产，包河区不断创新服务能力，积极运用信息化手段，以“智慧+”方式出击防疫抗疫信息战场，纵深做实“科学防控、精准管理”工作。

红外体温检测仪助力商场开业，各类便捷小程序推动“码”上复工、辖区企业通过商圈“复工通”程序完成申报……在这场没有硝烟的“战疫”中，包河区强化科技支撑，众多“科技力量”挺身而出，在战“疫”一线大展拳脚，贡献了复工复产的“硬核动力”。

在统筹推进科学防疫和复工复产的过程中，包河区敏锐捕捉到智能网联汽车产业的发展契机，第一时间谋划部署，实现了“科技领跑”的目标。

今年8月，全省首条车路协同无人驾驶示范线即将在塘西河公园向市民揭开神秘面纱，零距离感受无人驾驶车辆及5G的完美结合；自动驾驶循环公交线路年底前也将完成项目建设工作，争取实现自动驾驶网约车试运营，包河区智能网联汽车产业高地的地位也日渐凸显。

除 “松绑除障”护航企业复工复产

疫情期间，企业面临着疫情防控和复工复产的双重压力，包河区快速落实各类惠企扶持政策，帮助辖区内企业积极争取疫情防控重点物资，保障企业融资贷款贴息、重点技改项目补助等政策支持，为企业“松绑除障”，助推经济发展。

疫情期间，包河区相关工作人员深入企业巡查走访，指导企业落实各项防控措施、增强防范意识。通过企业复工信息报备、复工企业巡查走访等渠道，逐一了解企业复工复产情况和存在的问题，主动帮助企业解决口罩采购、物流运输、项目申报等问题，积极协调解决企业在融资、用工等方面的困难。

政府加强精准帮助和分类指导，众多企业也积极转变营销思路，层出不穷地推出营销、团餐外送、美食直播、共享员工等“自救”手段，期待春暖花开，包河区复工复产也吹响了“冲锋号”。

3月28日中午，合肥滨湖新区悦方IDmall商场内，短短两个小时的美食直播互动，吸引了数千名网友“围观”，商场准备的15份霸王餐券，几秒钟就被抢光。

截至目前，包河区规模以上企业复工复产1016户，其中，规上工业企业、房地产企业、服务业企业、农业龙头企业复工复产率全部达到100%。同时，区级大建设重点项目、安置房项目、市政项目、公益项目在全市率先实现100%复工。

“战疫”之后，经济复苏。春暖花开，不负春光。包河区正在全方位对标对表长三角先发地区，推进发展高质量，力争到2030年左右，在全省率先建成现代化中心城区。

聚焦经济发展、改革开放、城市建设、生态环境、人民生活、社会治理、党的建设“七个高质量”，持续实施滨湖引领、中部腾飞、老城复兴、乡村振兴“四大空间战略”……今年，包河区在全省率先建成现代化中心城区的精彩开局正在书写。